

# “绝对不可接受”

## ——欧盟准备对720亿欧元美国商品征收反制关税

欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员谢夫乔维奇14日表示,如果美欧贸易谈判失败,欧盟准备对价值720亿欧元(约合840亿美元)的美国进口商品征收额外反制关税。

就在欧盟与美国努力达成贸易协议之际,美国总统特朗普12日宣布,自8月1日起将对欧盟的进口商品征收30%的关税。欧盟成员国部长于14日在布鲁塞尔召开会议,讨论如何回应特朗普最新表态,并准备反制措施。

主持会议的欧盟轮值主席国丹麦外交大臣拉斯穆森在会后的新闻发布会上表示,欧盟成员国认为美国的关税威胁“绝对不可接受”。他强调:“我们希望达成一项公平的协议。但如果我们遭遇不公平的关税,我们就应做好反制准备。”

作为欧盟贸易谈判团队负责人,谢夫乔维奇警告,美国宣布对欧盟商品征收30%关税将严重影响跨大西洋贸易和供应链,“像过去那样在跨大西洋关系中继续进行贸易几乎不可能”。

此外,谢夫乔维奇表示,欧盟应对与美国关税争端的策略之一,是与“志同道合的伙伴”展开合作,并将其贸易关系多元化。拉斯穆森也提到,与南美洲国家达成贸易协议以及与印度尼西亚的谈判,是欧盟在这方面的成功案例。

尽管对美方决定表示失望,欧盟仍致力于通过谈判解决问题。 据新华社



7月14日,在比利时布鲁塞尔,欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员谢夫乔维奇出席新闻发布会。 新华社发

### 新闻纵深

## 欧盟说与美贸易谈判仍有“大分歧”

欧洲联盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇14日在欧盟成员国部长会议后说,欧盟“相当接近”在原则上就贸易协议文本与美国达成一致,但双方在一些领域仍然“明显存在相当大分歧”。

美国总统唐纳德·特朗普12日宣布,自8月1日起对进口自欧盟的商品征收30%的关税。据英国《金融时报》报道,特朗普作此宣布不仅让欧盟困惑,一些欧盟官员甚至称,美方贸易谈判代表也懵了。

目前,美国对欧盟钢铝产品征收50%关税,对汽车领域征收25%关税,对几乎所有其他商品征收10%“基准关税”。特朗普本月早些时候发出首批关税信函时,欧盟一度认为正与美国努力达成贸易协议,因而不会收到类似信函。

谢夫乔维奇是欧盟贸易谈判团队负责人。在他看来,美国宣布对欧盟商品征收30%关税将严重影响跨大西洋贸易和供应链,“像过去那样在跨大西洋关系中继续进行贸易几乎不可能”。

据美联社报道,代表在欧美国主要企业利益的欧盟美国商会认为,30%的关税可能“对欧盟和美国经济全领域引发破坏性连锁效应”。

14日的欧盟成员国部长会议旨在讨论如何回应特朗普最新表态,并准备反制措施。据《金融时报》报道,如果美欧贸易谈判失败,欧盟准备对价值720亿欧元的输欧美国商品征收额外反制关税。

元。另一方面,欧盟表示仍致力于通过与美方谈判解决问题。谢夫乔维奇14日晚些时候继续与美方展开新一轮磋商。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩先前就美方关税信函回应称,欧盟仍准备在8月1日前继续努力达成协议。

为应对美方关税威胁,欧盟还曾决定对总额210亿欧元的美国产品加征最高50%的关税。但为给贸易谈判留出时间,这一报复措施屡次推迟,目前已推迟至8月6日。

欧盟轮值主席国丹麦的外交大臣拉斯·勒克·拉斯穆森14日说,欧盟正考虑针对美国服务业出台反制措施。在他看来,欧盟应考虑动用获称“贸易火箭筒”的《反胁迫工具法》。该法允许欧盟委员会在判定一国动用货物贸易关税以强迫政策变动时,对该国服务贸易施加制裁。

谢夫乔维奇14日还表示,欧盟应对与美国关税争端的策略之一,是与“志同道合的伙伴”展开合作,并将贸易关系多元化。据报道,欧盟当前着眼的贸易伙伴包括印度尼西亚、韩国、日本、越南、新加坡和菲律宾等亚太国家,以及墨西哥与南方共同市场,即由阿根廷、巴西、巴拉圭、乌拉圭和玻利维亚组成的贸易集团。谢夫乔维奇下周还将与阿拉伯联合酋长国官员会晤。 据新华社

### 国际观察

## 马克龙为何“急推”法国防务开支翻倍

法国总统马克龙近日在国防部发表7月14日国庆节前讲话时宣布,法国国防预算将在2026年度增加35亿欧元,2027年度增加30亿欧元。这将使法国年度国防预算达到640亿欧元的目标从原计划的2030年提前到2027年,与马克龙刚上任时2017年度的322亿欧元相比实现翻倍。

马克龙为何“急推”防务开支翻倍?法国官方的说法是,法国面临的危机在加剧。马克龙在讲话中列举了多方面“威胁”,其中包括俄罗斯与乌克兰冲突,美国带来的地缘政治不确定性,从非洲几内亚湾、萨赫勒地区到中东形成的“危机之弧”,2015年巴黎大恐袭后依然存在的恐怖主义威胁,人工智能、无人机技术快速发展带来的战争形态变化,以及日益激烈的太空、网络、海底等新领域对抗等。他说:“面对一个更加剧烈变化的世界,国家

必须更加强大。”

14日国庆节当天,法国政府发布的《2025年国家战略评估》说,世界正进入“大规模高强度战争风险特别高的时代”,到2030年,法国及其欧洲盟友可能被卷入其中。同日举行的国庆阅兵式也被媒体评价为“以实战化部署”为核心理念,体现法国军队面对当前国际局势的“备战姿态”。

法国媒体指出,马克龙“急推”防务开支翻倍的另一个原因是感受到了来自美国的压力。在6月下旬北约海牙峰会期间,法国等欧洲国家在美国压力下承诺,到2035年,将年度国防开支占国内生产总值(GDP)比重提升至5%。

但舆论认为,马克龙大幅增加防务开支的计划能否顺利落实,存在很大不确定性。法国BFMTV新闻资讯台说,马克龙并没有明确,增加的国防预算资

金从哪里来,只是称要提高生产力以拓展资金来源。

法国媒体分析,法国政府2026年度预算编制的核心目标是通过大幅削减公共福利支出节省400亿欧元,现在却要新增35亿欧元国防预算,这对法国政府来说是“一个挑战”。2026年度预算将于今秋在国民议会审议和表决,可能会遭到反对派的强烈抵制。目前,执政党在国民议会的议席处于劣势,2026年度预算能否通过议会投票将是个大问题。

在马克龙宣布大幅增加国防预算后,在国民议会中议席最多的左翼联盟的成员“不屈法国”领导人梅朗雄说,马克龙的决定“危害国家凝聚力”。该党发表的新闻公报批评说,法国的预算完全遵从美国领导人的命令,是马克龙送给美国总统特朗普的“一份礼物”。 据新华社

### 美最高法院为特朗普拆解教育部开绿灯

新华社华盛顿7月14日电 美国最高法院14日否决一名联邦地区法官发布的禁令,为特朗普政府拆解教育部的计划开了绿灯。

最高法院九名大法官中,三名自由派大法官反对否决禁令。其中,大法官索尼娅·索托马约尔在她表达异议的法律意见书中写道:“当行政部门公开宣布其打算违法并付诸实施时,司法部门的责任是制止,而不是加速这种非法行为。”

今年5月22日,马萨诸塞州波士顿一名联邦地区法官发布禁令,要求特朗普政府停止执行在教育部裁员约1300人的计划,且不得将教育部职能转移到其他部门。6月4日,设在波士顿的联邦第一巡回上诉法院拒绝特朗普政府关于暂停这一禁令的要求。特朗普政府向最高法院提出紧急上诉,称联邦地区法官“无权干涉行政决策”。

美国教育部3月11日起实施大规模裁员计划,预计裁减4000名员工中的约1300人。特朗普同月20日在白宫签署一项行政令,要求教育部长马克·马洪采取一切必要措施推动教育部的关闭,将教育管理权归还各州。国会参议院少数党领袖、民主党人舒默说,试图解散教育部是特朗普“最具破坏性”“最具毁灭性”的行动之一。

### 美国20多州起诉特朗普政府要求解冻教育经费

新华社华盛顿7月14日电 美国20多个州政府14日在罗德岛州一家联邦法院提起诉讼,要求特朗普政府解冻约68亿美元教育经费。

由加利福尼亚州牵头的原告联盟在起诉书中说,被特朗普政府冻结的联邦教育经费用于课后班、夏令营、英语能力提升、教师招聘与培训、农场工人及子女教育等。联邦政府应在7月1日前向各州拨付这笔资金,但教育部6月30日通知各州,无法按期拨款。

起诉书说,特朗普政府在没有提供合理解释的情况下冻结资金,导致大量学校出现混乱,一些暑期班和课后项目被迫取消。

白宫官员先前表示,这些教育拨款正接受审查,初步调查发现,一些教育拨款被用于“激进的左翼议程”。

### 以军轰炸叙政权坦克以防长称是“明确警告”

以色列国防部长卡茨14日说,以国防军当天早些时候轰炸叙利亚政权坦克车队,是“向叙利亚政权发出的信息和明确警告”。

以色列国防军当天发布以色列空军无人机轰炸坦克的视频,并在一份声明中说,以军发现数辆坦克正向叙南部苏韦达省行进,因这些坦克在叙南部的存在“可能对以色列构成威胁”,所以发动空袭,阻止其抵达苏韦达省。

《以色列时报》援引卡茨的话报道,以色列不会允许叙利亚的德鲁兹人遭受伤害,“不会袖手旁观”。

叙利亚内政部门14日发表声明说,苏韦达省13日起爆发激烈武装冲突,已造成30多人死亡、约100人受伤。冲突仍在继续。叙政权安全部队14日早晨进入苏韦达省,寻求“恢复秩序、保护平民”。 据新华社